Прочитайте статью (типичная заметка о динамике валютного рынка). 

26-01-2010  Доллар впервые в 2010 году поднялся выше 30 рублей

Российский рубль заметно ослабел еще в пятницу на фоне падения цены нефти и фондового рынка, а доллар приблизился к 30 рублям. В понедельник эта тенденция продолжилась…

… бивалютная корзина подорожала больше, чем на 20 копеек, а "американец" превысил отметку в 30 рублей - впервые в нынешнем году. Европейская валюта в начале торгов также выросла более чем на полрубля к официальному курсу. 

…По итогам прошлой недели нефть подешевела на 4,9%, в частности, из-за повышения запасов бензина в США до максимального объема за 22 месяца. 

…На Forex доллар продолжает укреплять позиции против основных конкурентов. Общее снижение интереса к рисковым активам и продолжающаяся "паранойя" вокруг Греции вновь толкают котировки евро к многомесячным минимумам. Ряд участников рынка всерьез опасаются, что долговые проблемы некоторых членов Еврозоны, в конечном счете, поставят под угрозу само существование валютного блока и, как следствие, евро, отмечают аналитики ФГ "Калита-Финанс"…

...По-прежнему влияет на динамику валютного рынка "китайский" фактор: появляются новые свидетельства того, что монетарные власти Поднебесной в ближайшее время продолжат ужесточать денежно-кредитную политику, что, в свою очередь, может отрицательно сказаться на темпах экономического роста в КНР…

…Подтолкнуть рубль к падению могли и слова первого зампреда Банка России Алексея Улюкаева, который предупредил, что курс российской валюты может пойти к верхней границе бивалютной корзины в "относительно близкое время"…

…Про прогнозам руководителя департамента доверительного управления Столичной финансовой корпорации Кирилла Алексеева, в дальнейшем рубль будет укрепляться вплоть до значения в 27 руб./$. Дальнейшее укрепление национальной валюты крайне маловероятно, так как оно будет сдерживаться действиями ЦБ по наращиванию своих резервов, считает аналитик…
Ответьте на вопросы, используя модель спроса и предложения:

а) Почему падение мировых цен на нефть и падение российского рынка ценных бумаг может быть связано с «ослабеванием» рубля? Как это связано с состоянием российского платежного баланса?
б) Что такое «бивалютная корзина»? Что происходит с ее стоимостью, если рубль «слабеет»?

в) Почему увеличение запасов бензина в США (одного из крупнейших покупателей нефти на мировом рынке) снижает мировые цены на нефть, а уменьшение запасов – увеличивает?

г) Почему нежелание инвесторов рисковать приводит к укреплению доллара? Почему "паранойя" вокруг Греции толкает евро вниз?

д) Что такое жесткая (или ограничительная) монетарная политика? С какой целью власти КНР ее проводят, несмотря на то, что  это может отрицательно сказаться на темпах экономического роста? Кстати, а почему эта политика может сказаться отрицательно на темпах роста? 

е) Как слова высокопоставленных работников ЦБ могут повлиять на рынок и почему? Какой фактор спроса/предложения при этом «работает»?





































