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Россияне тратились с таким размахом, что спровоцировали полномасштабный экономический рост
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Доходы населения России в 2006 году выросли меньше, чем ожидалось, - всего на 10%. Но россиян этот факт совсем не смутил - они продолжали тратить все заработанное налево и направо. И потратились до такой степени, что спровоцировали полномасштабный экономический рост. Именно к таким выводам приходят специалисты Росстата в своем предварительном анализе экономических результатов 2006 года. 

Все для российской экономики в 2006 году сложилось как нельзя лучше -- читается буквально между строк в докладе Росстата об экономических итогах 2006 года. Инфляция в конце концов уложилась в запланированные правительством рамки, а рост ВВП по итогам года ожидается на уровне почти 7%. И это все при том, что основа российского экспорта -- топливно-энергетический сектор - в передовиках роста производства больше не числится. Ведь нефти в прошлом году смогли добыть лишь на 2,1% больше, чем годом ранее, а газа - на 2,4%. 

Но главное для нас с вами, что росли наши доходы. Граждане не только больше получали, но и больше тратили в прошлом году. «В значительной степени экономический рост России был обусловлен растущим внутренним потреблением, которое, в свою очередь, подстегивалось ростом доходов населения», - говорят в Росстате. И действительно, несмотря на то что в России в 2006 году личные доходы россиян росли медленнее, чем в 2005 году, - 10% против 11,1%, это все равно очень высокий темп. Россияне тратили так много, что рост оборота розничной торговли оказался у нас на 13% выше, чем даже в Евросоюзе. 

В прошлом году россияне практически опустошили свои валютные кубышки. По предварительной оценке Центробанка, количество наличной валюты в стране сократилось на $10,6 млрд. Это абсолютный рекорд изъятия сбережений "из-под матрасов". Никогда еще за всю новейшую историю наши персональные валютные резервы не подвергались такому "разграблению". Но куда же россияне подевали пару-тройку бюджетов не самых экономически развитых стран мира? Оказывается, банально потратили. Ведь экономическая стабильность позволяет не думать "о черном дне". 

За 2006 год содержание наших валютных кубышек уменьшилось до чуть более $17 млрд. И это при том что еще совсем недавно россияне хранили на руках более $37 млрд. Это, конечно, не удивительно. В валюте мы разочаровались. Особенно в американской, которая за прошлый год потеряла более двух рублей. Да и зачем нам иностранные деньги, если сейчас и свои выглядят совсем неплохо? 

Вот только одно интересно - куда же мы дели более $10 млрд., которые вынули "из-под матрасов"? Конечно, частично отправили деньги на банковские депозиты, вложили в паевые инвестиционные фонды и т.п. Но в основном не туда пошли наши "зелененькие", так долго и трепетно хранимые в заветных углах. По мнению экспертов, большую часть средств мы просто "пустили в расход", то есть банально потратили. 

Это подтверждают и социологи ВЦИОМа. Они выяснили, что доля наших сограждан, у которых остаются свободные средства после всех ежемесячных расходов, уменьшилась в прошлом году более чем на треть (с 65% до 40%). И это при росте доходов. Получается, что потребительские расходы в стране растут даже быстрее доходов. Кстати, эту тенденцию эксперты отмечают уже третий год подряд. Чем лучше дела в экономике, тем большую долю доходов мы смело тратим. 
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