Правила написания рефератов.

На титульном листе необходимо указать тему реферата, фамилию, группу и дату сдачи. В дополнение к бумажному варианту необходимо выслать электронный вариант по  адресу  macro2004@yandex.ru (для моих групп – 121,124-126, студентов других групп убедительно прошу писать на почтовый ящик ваших семинаристов!). Имя отправляемого файла должно иметь следующую структуру: 

НОМЕР ГРУППЫ_ФИО_НОМЕР ТЕМЫ В СПИСКЕ_НАЧАЛЬНЫЕ СЛОВА НАЗВАНИЯ ТЕМЫ.doc (или rar, zip и.т.д.), например: 120_Иванов И._1_ Сопоставления экономических параметров и уровня жизни.doc
Внимание! Как без бумажного варианта (только электронный), так и без электронного варианта (только бумажный) работы не рассматриваются!

Объем работы: 6-10 стр. (для отдельных особо сложных тем допустим меньший объем, в пределах 5 стр. при условии высокого качества содержания и большого объема предварительно проделанной подготовительной работы – список таких тем будет приведен дополнительно). Внимание: графики, рисунки и цитаты должны занимать не более 25% общего объема работы! невыполнение этого требования влечет за собой снижение оценки за реферат.
При оформлении на компьютере используйте шрифт «Times New Roman», 12ый кегль, межстрочные интервалы 1,5. Важные моменты выделяйте курсивом или жирным шрифтом. Графики, таблицы, рисунки должны иметь заглавие и номер, оси графиков и столбцы/строки таблиц должны быть подписаны. Ссылки на все используемые материалы оформляются в соответствии с правилами цитирования. Обязателен список литературы в конце работы. На сайте выложены правила оформления работ и правила цитирования как бумажных, так и электронных источников. 

Внимание! Оценка за реферат понижается за неверное оформление таблиц и графиков, библиографического списка. Каждое «заимствование», оформленное не по правилам цитирования снижает оценку за реферат: по одному баллу за каждое некорректно процитированное предложение. За работы, «написанные» с помощью клавиш «Ctrl-C» и «Ctrl-V» будет поставлено 0 баллов, а также (по усмотрению проверяющего) неудовлетворительная оценка по макроэкономике в целом.
В каждой группе не допускается написание более двух рефератов на одну и ту же тему, поэтому перед началом работы сообщите преподавателю номер выбранной темы. Преподаватель оставляет за собой право снимать штрафные баллы  за невыполнение данного требования.

Рекомендации по написанию реферата 

(Составила Давыдова Е.А.)

Подготовка к написанию. При выборе вопроса по какой-либо тематике, прежде чем составлять план вашего ответа, убедитесь в том, что вы внимательно прочитали и правильно поняли его, поскольку он может быть интерпретирован по-разному, а чтобы его осветить существует несколько подходов: следовательно, вам необходимо будет выбрать вариант подхода, которому вы будете следовать, а также иметь возможность обосновать ваш выбор. При этом содержание вопроса может охватывать широкий спектр проблем, требующих привлечения большого объема литературы. В этом случае следует освещать только определенные аспекты этого вопроса. У вас не возникнет никаких проблем, если вы не будете выходить за рамки очерченного круга, а ваш выбор будет вполне обоснован и вы сможете подкрепить его соответствующими доказательствами.

Заголовок реферата может не находится в прямой зависимости от темы. Кроме отражения содержания работы он может являться отправной точкой в размышлениях автора.

Прежде чем приступить к написанию, проанализируйте имеющуюся у вас информацию, а затем составьте тезисный план. 
Структура реферата: вступление, основная часть (развитие темы), заключение.
Вступление
Суть и обоснование выбранной темы. Должно включать краткое изложение вашего понимания и подход к ответу на данный вопрос. Полезно осветить то, что вы предполагаете сделать в работе, и то, что в ваш реферат не войдет, а также дать краткие определения ключевых терминов. При этом постарайтесь свести к минимуму число определений.

Основная часть
Данная часть предполагает развитие вашей аргументации и анализа, а также обоснование их, исходя из имеющихся данных, других аргументов и позиций по этому вопросу. Предлагаемая вами аргументация (или анализ) должна быть структурирована. В основной части вы должны логически обосновать, используя данные или строгие рассуждения, вашу аргументацию или анализ. Не ссылайтесь на работы, которые не читали сами. Небрежное оперирование данными, включая чрезмерное обобщение, снижает оценку. Следует избегать повторений. Необходимо писать коротко, четко и ясно.


Структурное выделение разделов и подразделов работы

Логика и аргументированность изложения материала

Обоснованность выводов автора

Оригинальность выводов автора

Отсутствие лишнего материала, не имеющего отношение к работе.

Способность построить и доказать вашу позицию по определенным проблемам на основе приобретенных вами знаний. Аргументированное раскрытие темы на основе собранного материала.

Заключение


Наличие необходимых выводов из работы


Обоснование выводов автора


Указание на дальнейшие направления развития темы

…ЗА ЧТО СТАВЯТ ХОРОШИЕ ОЦЕНКИ?

(по материалам сайта http://www.msses.ru/education/students/essay/good_essay.php )

За способность построить и доказать вашу позицию по определенным проблемам на основе приобретенных вами знаний. [В макроэкономике] не существует абсолютно "правильных" или "неправильных" ответов на вопросы, как это бывает в физике или математике - существуют только более или менее аргументированные точки зрения. Запомните также, что вы получаете оценки не просто за согласие с точкой зрения ваших лекторов — экзаменаторы ждут от вас самостоятельного мышления.

ЧТО НЕ НРАВИТСЯ ПРОВЕРЯЮЩИМ? 

· Использование риторики (утверждение) вместо аргументации (доказательства).

· Небрежное оперирование данными, включая чрезмерное обобщение.

· Слишком обширная описательная часть, не подкрепленная аналитическим материалом.

· Изложение других точек зрения, без высказывания собственной позиции.

· Повторы без необходимости.

См. также про оформление библиографии: http://www.msses.ru/education/students/essay/bibliography.php 

И последний совет. Перед сдачей обязательно распечатайте и прочитайте работу сами! Таким образом вы обнаружите и исправите множество досадных ошибок.
